

與主同行

二、神要對人的靈說話

魂的受造

美術學上，兩種原色調和產生第三色，這第三色帶有兩原色的色彩。生物學也是這樣，雌雄交配產生第三個生物，這第三個生物帶有原物的特性。在音樂上，第三度帶有第一度、第五度音響的特色。

神造人時，先造一個屬物質的身體，然後神吹氣進去，成了一個活魂。魂與靈與體都有相應性，魂與靈非常接近，唯一不同的是靈靈來自於不同的波段。

聖經上說到，魂接受信息的來源。魂的信息來自於人的感官，屬靈的信息來自於靈的範圍。神願意我們同時活在這兩層範圍中。神叫亞當、夏娃治理伊甸園，他們應用感官世界，管理園中一切的走獸與活物。

•

•，亞當必須有頭腦，看走獸的模樣、聲音，然後思想取合適的名字。命名是來自於魂的範圍。然後神對他說：「你來照顧這個園子，管理，看守。」亞當從實驗中學會如何管理，知道失敗與成功的因素，然後得出正確的結論。

感官世界的學習過程

我們不會永遠順利，總是擔心下一步是否會成功。有一位化學教授，是基督徒，他對我們說：「你們是有信心的男女，我也是有信心的人，不是以我是基督徒來講，以科學家來講，我也必須有信心。」

我說：「你們學科學的人，已經歸納出科學的原則與條理了，特別是讀化學的，每一件事都是正確的，怎麼憑信心而生活呢？」

他說：「我可以用這些原則，但是我生活的範圍超過這些原則。我做新的實驗以前，藉着信心說：這個會成功的。有時候做個實驗，推翻了以前的知識理論，我們必須從頭做起。」

我們的感官世界不斷地在學習。亞當、夏娃在管理過程中，認識所屬的世界，神給他們很大的自由度，來使用頭腦。以前我上大學時，有人對我說：「你不用讀大學，神不需要你的頭腦太精銳。」那時我唯恐讀了大學失去救恩，直到卅七歲才回校。事實並非

人的自由意志

在我年輕時，喜歡問老師各種問題，要知道如何做基督徒。老師說：「你的問題，就是你有太多的問題。如果切下你的頭，神可以對你的身體說話，你就不會受任何干擾。」他使我傷心，因我不想砍掉頭，否則我就不能對人講神的事情。多年以後，我知道神多麼盼望用我們的頭腦。

創世記中說，神造了許多走獸活物，最後造一個人，然後叫一切動物來到亞當面前，叫他取名。神看他如何取名。

以前我認為，除了神給我的思想，我不該有自己的思想。神要我們愛祂，但是不運用自己的思想，就不會叫我們與神產生愛的關係。如果被動地，等候神來叫你對祂說：「我愛你」，祂能滿足嗎？這樣祂所得到的只是祂自己聲音的回響。

如果你熱切盼望丈夫對你講親熱的話，你就裝上按鈕，對你丈夫按一下，他就說：「親愛的」，再按一下，他說：「我愛你」。這算什麼愛情？

神給我們很大的自由，能思想，要我們從自由意志中產生反應，這不是被動的。神叫亞當對動物命名

-12-

如此，我們不需要把頭砍掉，乃是需要頭腦正常地發展。

有些東西藉頭腦並不能看見，有些東西神禁止亞當、夏娃去實驗，神要他們修理看守伊甸園，他們學會了如何耕種、栽植。神要他們照管園當中的生命樹，也應許他們吃生命樹的果子。神要他們照管分別善惡樹，但是禁止吃其上的果子，因為神不要他們實驗分別善惡。如果他們從實驗中來明白是非善惡，就必須學會日光之下一切的邪惡事情，才知道什麼是邪惡。這樣他們就被邪惡玷污了。

神是聖潔的，與邪惡無份。神說：「我要與你同行，必須教導你何為善。我不需要你學會任何邪惡，因為我不喜歡邪惡。」

一方面神對他們說：「你們去做實驗，然後匯報我學會了那些事情。」另一方面，神說：「這個實驗，你不必去做，讓我告訴你對與錯。」

亞當誤入歧途

宇宙中有一個仇敵反對神、恨惡神，牠不能直接傷害神，唯一能傷害神的就是傷害神所愛的。還有那一件事比看見你的兒女受苦更能傷害你？當我看見我的兒女受傷害時，非常痛心，我寧願自己受害一百次，一千遍，也不願兒女受害一次。

-13-

神如此愛我們，當我們受傷害時，神也受到傷害。撒但知道這點，所以他對夏娃說：「神豈不是對你說，要的實驗方法來學習嗎？你為何不去實驗是非、善惡，去匯報神呢？」

夏娃說：「神告訴我們不要這樣做。」

撒但說：「你實在不明白神的意思，神豈不願意聽到你是怎樣學會管理世界的，你要對神說：現在我學會一門功課，你還沒有教過我，我就知道如何分別善惡了。」

女人中了計，看見果子可做食物，決定嚐試是非、善惡滋味。她就如此行了，她對亞當說：「這個實驗不錯，我喜歡這味道。」亞當知道她違背了神的旨意，沒有為她禱告拯救她，反而落到她相同的層面。他說：「這個實驗不錯，我也來嚐試。」從此，人類就不斷嚐試是非、善惡，對每個時代都造成極大的傷害。

撒但與牠的從者

撒但是邪惡，聽起來似乎很甜美，牠刺激我們的神經末梢，使我們的感官覺得這件事情不錯，以致良心麻木，不覺得有罪。雖然罪惡使人與神斷絕關係，亞當、夏娃必須被逐出伊甸園，重新開始生活。但是，神沒有放棄人，神要拯救他們。

如果他們墮落以後再吃生命樹的果子，他們就永遠維持這個墮落的光景，所以神必須把他們逐出園外，直到有一天他們看見神為他們預備的生命比撒但所給的更好，他們就自動地歸向神，說：「我要向神盡忠，活在神命定的旨意中。」

這件事發生以後，神與撒但之間的爭戰尖銳化、極端化了。撒但原是神所造的高級天使長，稱作「明亮之星，早晨之子」，牠的地位與耶穌非常接近，耶穌稱作「世上之光」。牠有如此高的地位，牠的自由意志說：「既然我與神如此接近，我來試試，把神的寶座奪過來。」神不得不剝奪牠的地位，因此撒但失去牠的大權柄。牠在天上有非常大的影響力，說服三分之一的天使隨從牠背叛。

神的旨意與救贖的恢復

天使是為了幫助神管理宇宙，神創造人是為了取代墮落天使的地位。將來有一天，神給我們新的身體，飛過銀河系，幫助神管理宇宙。這是神造人的目的。

神把亞當放在伊甸園，使他學會如何親近神，選擇愛神，聽祂說話，然後提升他，到神身邊來幫助神。撒但恨神，使用技倆敗壞了人，攔阻人代替天使，幫助神管理宇宙。神愛我們到一個地步，為我們捨命

-14-

c

的方法，並不永遠以這身份存在。

當人不能看見神靈裏的顯現時，神就以肉身顯現，在人感官知覺的範圍中向人顯現，使人注意而回到祂面前來。聖經中有這樣的例子：列王記上十九章12節，以西結書四十三章2節，馬太福音十七章5節，路加福音三章22節。神把祂的波長降到人的耳朵能聽得懂的波長中，使人能聽見。神多次藉着異夢，對先知說話，使他們明白。只有向神敞開靈的人，神才能在靈的範圍中對他們發信號。這信號不是從頭腦、感官世界進來的，而是從心裏得到一個意念，進入腦中，成為他眼睛所看見的，這就是異象。

神對人的靈說話

當人重生得救以後，人的靈與神的靈聯合起來，神能對人說話。舊約中，神向特別的人顯現，那些先知因聖靈膏油得着看見的能力，神的靈降在他們身上，得以看見，得以聽見。

我會見過異象，張開眼睛不是看見牆壁，而是裏面看見神要我看見的東西。當神對我的心說話時，這個信息從心裏一直到腦後方，腦又把這信息傳到眼睛，我所看見的不是平常的看見，乃是裏面的看見。

聖經裏講的「我們的心」，是指頭腦中最深的部分。心理學家把人腦分成「有意識之層」與「潛意識

，來完成祂的目的。神必須在地上造出忠心跟從祂的人，然後帶到天上。我們必須先在地上學會管理，將來能在神給予的宇宙中管理。

生命的歷程，就是學習的歷程，是將來作王的歷程。當神的計劃在我們身上完成時，我們的地位比天使長更好，神不要我們在天使長的管轄之下，乃要與神的兒子一同作王。

靈的訓練

神是個靈。我們生理的感官不能接觸神，你的眼睛看不見神，必須有裏面的眼睛，裏面的耳朵，才能聽見神的聲音。這是魂與靈的分別。

亞當、夏娃犯罪以後，神必須與他們隔絕，這並不表示神不再愛他們，因為神說：「吃了分別善惡樹的果子，必定死。這個屬靈的死亡是指靈與神隔絕，靈仍舊存在，但是不能與神交通，失去接觸屬靈世界的功能，他們與神的聯繫被斷了，不能得到生命的供應。

神不願意人永遠死亡。祂取了人的形像，讓人的眼睛能看見祂的顯現。舊約中有許多次，神以天使的形像向人顯現，讓人知道將要發生的事情。

神要毀滅所多瑪、蛾摩拉的時候，有三位天使向亞伯拉罕顯現，其中有一位是神自己。這是神暫時用

-15-

之層」，就是短程與長程記憶部分。一切有意識的東西，都儲存在長程記憶部分。

大部份的腦病，是毀壞短程記憶部分，不能毀壞長程記憶部分。老年人記憶退化時，剛發生的事不記得，童年時代的事情反而記得。「記憶」是腦中很重要的部分。聖經中多處稱作「我們的心」，必須打開我們的心，才能聽見神的話。

跟隨耶穌

神藉先知、祭司不斷尋找人，最後神讓耶穌來尋找人。律法是訓蒙的師傅，引導我們到基督面前。

耶穌來到地上，人稱祂是拉比。那些拉比教導人背誦聖經、背誦複雜到一生也記不完的律法條例。保羅在律法上可以稱作博士，受過最好的律法教導，他越認識律法，就知道自己越不能遵守。保羅說：「我是屬於肉體的，律法沒有幫助我，反而定罪我。」你越知道神的事情，越有責任活出這個標準來，就會犯更多的錯誤。

保羅說：「我真是苦阿，誰能救我脫離這取死的身體呢？」他的答案是什麼呢？他說：「靠着耶穌基督就能脫離了。」這個答案是耶穌基督升天之前諄諄教導門徒的。祂不教導律法，若是講律法，「登山寶訓」是最好的標準，但是祂說：「跟隨我」。律法是

耶穌所定，如果你跟隨祂，必定不會違犯律法。這是非常重要的真理。如果你與主同行，就不需要記住所有的律法，祂會引導你走正路。

跟隨聖靈

有一天，耶穌對門徒說：「我要離開你們了」。祂必須離開他們，去為他們預備地方。他們說：「如果耶穌離開我們，我們就要回去遵守律法，做力不能及的事。」耶穌說：「你們不必回到律法，我要差遣聖靈來，你們與祂同行，如同與我同行一樣。當你們跟隨聖靈時，就能完成神的律法。」感謝神，藉着聖靈就能救我脫離這取死的身體了。

你隨從肉體，就不能隨從神的律。如果你進入聖靈，聖靈代表耶穌，引領你到神的面前。這樣，律法的義就成就了，你也不會觸犯律法。因為聖靈知道神所要求的，正如主耶穌知道神的要求，聖靈引領你如同耶穌引領你一樣。

與主同行，必須學會如何聽從聖靈的聲音。歷史證明，所有的方法都失敗了，唯有一個方法不失敗！人學會如何跟隨主。這就是神在我們身上能成就祂旨意的唯一方法。